
 
Referat fra den ordinære generalforsamling i SAS Fotoklub Danmark.18 februar 2009. 

 
Dagsorden: ( iflg. vedtægterne) 
 
1. Valg af dirigent. 
2. Formanden aflægger beretning. 
3. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab og præsentere budgettet. 
4. Fastsættelse af kontingent. 
5. Behandling af indkommende forslag. 
6. Valg til Bestyrelsen. 
    På valg er formand Jens Peter Bruun for 2 år. modtager ikke genvalg 
    Bestyrelsesmedlem, Vagn Nilsson. For 1 år modtager genvalg 
    Bestyrelsesmedlem,  Bjarke Ottesen for 1 år modtager ikke genvalg 
    Bestyrelsesmedlem,  Preben Sahl for 1 år  modtager genvalg 
    Bestyrelsesmedlem,  Eigil Orbe for et år modtager ikke genvalg 
    Bestyrelsesmedlem, Vagn Edske for et år modtager genvalg 
    Suppleant Peter Hedegaard for et år modtager genvalg 
 
    På valg til revisor, Ole Krohn, og Ketty Hansen for et år 
    På valg til revisorsuppleant Jørgen Bruhn. for et år    
 
7. Eventuelt 
 
Formanden ved Jens Peter Bruun bød velkommen, en speciel velkomst til Jan Christiansen 
Formand for SAS-klubben. 
 
1.1 Første punkt på dagsordenen var valg af dirigent, bestyrelsen  foreslog Poul Rasmussen,  
det blev enstemmigt vedtaget. 
Dirigenten kunne konstatere at indkaldelsen var foregået iht. Vedtægterne, men på grund af særlige 
omstændigheder vedr. valg til bestyrelsen var der i sidste øjeblik kommet ændringer til dagsordnen, 
denne ændring gik ud på at Formanden  Jens Peter Bruun, og Bestyrelsesmedlem Bjarke Ottesen, 
gerne ville modtage genvalg og ikke som skrevet står i indkaldelsen, modtager ikke genvalg. 
Dette blev der gjort indsigelse imod fra bla, bestyrelsesmedlem Preben Sahl, der ikke havde fået 
nogen kendskab til denne ændring, også  flere af deltagerne i forsamlingen gjorde indsigelse, og 
ønskede at få en forklaring på denne ændring. 
Formanden for SAS-klubben Jan Christiansen, bad om ordet for at forklare om de specielle regler 
SAS- klubben har vedr. om hvem der kan vælges ind i bestyrelsen. 
Dette går i korthed ud på at nyvalg til formandsposten skal være en SAS aktiv for at kunne vælges 
til denne post, pensionister kan genvælges, der er i dag ca. 60 medlemmer i klubben heraf 15 aktive  



i SAS. Dirigenten kunne konstatere at ingen af disse aktive medlemmer var mødt  op på 
generalforsamlingen, eller var kommet med ønske om at blive valgt til bestyrelsen, derfor havde 
formanden kun den mulighed, hvis han ønskede at holde liv i klubben, at stille op med ønske om 
genvalg. 
Der var ingen ønsker fra forsamlingen om at indkalde til en ekstraordinær generalforsamling. 
Det blev herefter vedtaget at fortsætte mødet i henhold til den fremsendte dagsorden, og tage 
spørgsmålet om valg op når vi kom til dette punkt. 
 
2.2. Formandens beretning, ved Jens Peter Bruun. 
Formanden berettede pkt. for pkt. om klubbens aktiviteter, dette  var en meget omfattende beretning 
om årets forløb i SAS-Fotoklub. et kopi af denne beretning kan hvis dette ønskes, rekvireres ved 
henvendelse til Jens  Peter Bruun. 
Formanden beklagede meget al den forvirring og de misforståelser der har været i Bestyrelsen den 
seneste tid, vi må blive bedre til at komme med de rigtige informationer, og ikke mindst, at  alle i 
Bestyrelsen får dem.  
 
Spørgsmål til formandens beretning. 
 
Vagn Nilsson. 
Ville gerne vide om det ikke var en muligt, at aflevere og betale billeder til  REG- NORD 
Gennem SAS-fotoklub? 
Bestyrelsen ser på sagen. 
 
Ole Birch. 
Er det ikke muligt at afholde fotoaftener i SAS-Klubhus, da det til tider er trangt med pladsen i de 
nuværende lokaler. 
Jan Christiansen  SAS Klubben, kunne bekræfte at det var der ingen problemer med , og at 
lokalerne kunne reserveres for en sæson af gangen, og det uden vederlag. 
Bestyrelsen overvejer sagen, men der er problemer med al udstyret, som skal transporteres frem og 
tilbage. 
 
Erich Leutert. 
Kommenterede formandens indlæg om fotoshop, med at der var selvfølgelig mange meninger om 
billedbehandling, så denne diskussion vil sikkert fortsætte om hvornår og hvordan man skal 
behandle vores  billeder, det er jo op til den enkelte selv at tage stilling til dette spørgsmål.  
   
Herefter blev formandens beretning godkendt. 
   
3.3. Fremlæggelse af regnskab og budget ved kassere Poul Rasmussen 
 
Efter et par spørgsmål om punkter vedr. kontingenterne og tilskud fra SAS-Klubben, blev det 
reviderede regnskab godkendt. 
Da der ikke var budgetteret med nyinvesteringer, blev der ikke fremlagt noget skriftligt budget for 
2009  
Dette blev godkendt af forsamlingen. 
 
4.4.Fastsættelse af kontingent. 
 



Forslag fra enkelte medlemmer om en kontingentforhøjelse blev nedstemt.  
Der er kun ca. 20 aktive, mod 40 passive medlemmer, så en forhøjelse kunne give bagslag ved at 
nogle af dem der ikke var aktive meldte sig ud af klubben, og kassereren  henviste til regnskabet, 
klubben har på nuværende tidspunkt  en rimelig kassebeholdning. 
 
5.5. Behandling af indkommende forslag. 
 
 
 

 
 
 
 
Forslaget vedtaget, af samtlige medlemmer. 
 
 



 
 
 
For forslaget,  11.  
Imod forslaget, 1. 
 
Forslaget vedtaget. 
 
 
6.6. Valg til Bestyrelsen. 
 
Formanden for SAS-Klubben  gennemgik endnu engang de regler der var for at kunne blive valgt 
ind som Formand i de forskellige sektioner under SAS-Klubben, og med så mange aktive i SAS var 
det ikke muligt at give dispensation. 
 
Betingelserne for at vi kan bruge lokalet i Televænget. 
 
Er at for at de kan bibeholdes skal der være mindst en beboer fra Televænget med i fotoklubbens 
bestyrelse. 
Dette er blevet tolket på forskellige måder af klubmedlemmer og bestyrelse, dele af bestyrelsen 
havde den opfattelse at det var nok at være medlem af klubben. 
Næstformand Bjarke Ottesen oplæste et referat fra et møde han havde haft med  formanden for 
Televænget, dette notat kunne bestyrelsesmedlem Preben Sahl ikke godtage, han foretog en 
opringning til Televængets formand, og fik her en anden forklaring?   



Spørgsmålet omkring aftalens ordlyd vil blive taget op af fotoklubbens bestyrelse, for herved at få 
en skriftlig aftale. 
Dirigenten kunne nu spørge forsamlingen om der var nogen af medlemmerne som ønskede valg til 
bestyrelsen, samt hvem i den nuværende bestyrelse som ønskede genvalg. 
 
Følgende var, og med medlemmernes samtykke på valg. 
 
Formand Jens Peter Bruun modtager genvalg 
Torben Hageman  nyvalg  
Asger Varding      nyvalg  
Vagn Edske          genvalg      
Bjarke Ottesen      genvalg 
Vagn Nilsson        genvalg 
Eigil Orbe             ønsker ikke genvalg 
Preben Sahl          ønsker ikke genvalg 
Peter Hedegaard   ønsker valg til bestyrelsen. 
 
På valg til revisor.  Ole Krohn og Ketty Hansen. ønsker ikke  genvalg pga. sygdom. 
På valg til revisor suppleant Jørgen Bruhn.          genvalg  
 
Følgende blev valgt til fotoklubbens Bestyrelse. 
 
Formand Jens Peter Bruun blev genvalgt for 2 år 
 
Skriftlig afstemning til bestyrelsen gav følgende resultat  
 
Bjarke Ottesen.        22 stemmer 
Vagn  Nilsson.         20 stemmer 
Vagn Edske.            23 stemmer 
Peter Hedegaard.     19 stemmer 
Torben Hagmann.    23 stemmer 
Asger Varding.        19 stemmer 
 
Ved omvalg mellem  Peter Hedegaard og Asger Varding 
Blev Peter Hedegaard valgt med  13 stemmer mod Asger Vardings 12. 
Asger Varding blev herefter valgt som Suppleant til Bestyrelsen 
Revisor suppleant  Jørgen Bruhn blev valgt til revisor 
Og som ny revisor suppleant, blev Preben Isenbecker valgt. 
 
 
7.7. Eventuelt. 
Følgende bad om ordet. 
 
Erich Leutert, ønskede et regelsæt vedr. aflevering af  billeder, et fastlagt point system for 
udvælgelse af  billeder ved  konkurrencer. 
Endvidere er det meget frustrerende  med alle de trusler der kommer  fra Bestyrelsen hver gang der 
kommer et forslag til ændringer af  klubben, ikke mindst klublokale. 
 



Vagn Nilsson,  følte det også  mere truende end oplysne når spørgsmålet drejede sig om klublokalet 
i Televænget. 
Vagn kunne meddele at der er  gode changer for, at Carstens Foto i Skottegården ville sponsere med 
evt. Fotopræmier.    
 
  
 
  
Finn Lembcke,  jeg syntes Bjarke er en rar fyr, men der kommer for mange trusler om lukning i 
stedet for oplysninger, når det drejer sig om klublokalet. 
Tilgang til region  NORD. Ved deltagelse skal opgives et klub nr. hvad er det?  
Svar fra Bjarke. På  fotoklubben hjemmeside er der et link til region nord. 
Finn  Lembcke fortsatte. Sen eller helt manglende information vedr. tilmelding til 3 ways, og om 
oplysninger om, hvem og hvor mange der kan modtage flybilletter. Og så håber jeg på en bedre 
stemning i klubben efter i aften. 
 
 
Bjarke Ottesen. Beklagede meget at flere medlemmer opfattede hans indlæg mere som en trussel 
end en oplysning det følte han ikke selv, men vil dog i fremtiden forsøge at være mere oplysende 
end truende, og jeg vil forsøge at få en aftale med Televængets formand, hvad de fremtidige 
retningslinier er for at bruge lokalet. 
 
 
Niels Ole Nielsen, Jeg oplever Bestyrelsen som meget splittet, der er for mange divergerede 
forklaringer/oplysninger vedr. billede konkurrencer  og rejser. 
 
 
Vagn Edske,  det jeg høre fra flere af  medlemmerne, ud over en vis utilfredshed, så er mange også 
kommet med forslag til forbedringer, til dem kan jeg sige at der indkøbt en postkasse som vil blive 
opsat i klublokalet som forslagskasse snarest, og med den interesse som vi har oplevet her i aften 
forventer jeg at der vil komme mange gode og kreative forslag.  
 
 
Jan Christiansen. Billetter til 3 ways, her har fastansatte 1 prioritet, fotoklubben prioritere 
selvfølgelig hvem fra fotoklubben der kan komme i betragtning til fri billetter, hvis der skulle være 
flere deltagere end der er billetter til rådighed? 
 
 
Jens Peter Bruun, for afsluttende bemærkninger. 
Der har endnu ikke været lukket for tilgang af billetter til klubben, men det har været vanskeligt at 
informere alle på en tilfredsstillende måde. 
Og hermed vil jeg afslutte med tak for så talrig mødedeltagelse, en tak til Jan fra SAS-KLUBBEN  
For hans informative indlæg vedr. SAS-klubbens spilleregler vedr. deltagelse i bestyrelsen. 
Og så har klubben den glæde at inviter på stegt flæsk og persillesauce, velbekomme 
 
Mødet afsluttet kl:2045 
 
REF: 090218/ve  


